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Cahier des charges :

Le schéma hydraulique précédent représente une installation hydraulique de compactage d’épaves de véhicules.

Un vérin hydraulique vient compacter des épaves (automobiles hors d'usage).

Une centrale hydraulique, munie de 3 pompes entrainées par des moteurs électriques dirige I'huile vers le vérin.

En fonctionnement normal les pompes P1 (commandée par un contacteur KM1) et P2 (commandée par un contacteur
KM2) tournent. En cas de défaut électrique sur I'une des 2 pompes, la mise en service de la pompe de secours
(commandée par un contacteur KMS) se fait automatiquement.

Les défauts électriques sur chaque pompe sont controlés par trois relais de défauts (KD1, KD2, KDS). Les 3 relais sont
dits a logique positive : quand KD = 0, il y a défaut. Quand KD = 1, il n'y a pas de défaut.

Si 2 pompes sont en défaut, tout s'arréte.

Deux interrupteurs de position (S1 et S2) contrélent les positions vérin rentré et vérin sorti.

Deux boutons poussoirs S3 et S4 commandent les mouvements d'avance (KMYA) et de recul (KMYR) du vérin. La
commande se fait par S3 ou S4 maintenus.

Une impulsion sur un bouton poussoir S5 permet de mettre sous tension l'installation (armement d'un relais KMO).

Un arrét d'urgence SO0 arréte toute la machine.

A la mise sous tension les pompes démarrent automatiquement.

Les électrovannes (Y1, Y2, YS) sont pilotées en fonction des pompes qui tournent aprés qu'un sens ait été choisi.
Chaque ligne motrice est constituée en plus du contacteur d'un sectionneur porte fusibles (Q1, Q2, QS) et d'un relais
thermique (F1, F2, FS).

TRAVAIL DEMANDE :

Aprés analyse du cahier des charges, lister la liste des entrées / sorties du systéme -

Compléter les schémas blocs relatifs a 'installation ~

En utilisant les tableaux de Karnaugh et les tables de vérité, établir les équations de sortie de tous les
organes de commande -

Etablir le schéma du circuit de puissance électrique

Etablir le schéma du circuit de commande dans le cas d’une logique cablée

Modifier le circuit de commande afin que les pompes démarrent 5 secondes aprés la mise sous tension
Modifier le fonctionnement de I’avance et du recul du vérin afin que la commande soit désormais
impulsionnelle et non plus maintenue

Etablir le programme en langage a contacts si la commande est réalisée en logique programmée PAR
API (TSX37, langage PLp)

Définir alors un compteur permettant d’effectuer 5 cycles aller / retour pour effectuer un compactage
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Entrées / sorties du systéme :

AV Loy A
. ena
A MACHINE A T Sl
A7 COMPACTER LES ~)
) EPAVES Y73
A
-——3\') B4l 74
e vk
At " Ly
Q n QU L) :[1 JL
Qj"z’ e :)) <0
g;‘}’ ) < 91
=3 &N
Schémas blocs :
Entrées Blocs Sorties
//33?9 MISE SOUS TENSION KMO sous tension
2T MEMORISATION
X SELECTION KM1 marche pompe 1
e YA AUTOMATIQUE DES KM2 marche pompe 2
<0 POMPES EN CAS DE KMS marche pompe S
DEFAUT
NY
Y COMMANDE DE L’AVANCE KMYA Avance
N bR 'Y
//’)”(q COMMANDE DU RECUL KMYA Recul
knva
(e COMMANDE —_— 1
LCAYA L  ELECTROVANNE Y1 pompe
KL COMMANDE
KA peayn ELECTROVANNE Y2 iR BN pempe.2
P2 COMMANDE
K74 YS EV pompe S
i ELECTROVANNE YS
&L DEFAUT POMPE 1 KD
R & 5 (ELECTRIQUE)
@21 DEFAUT POMPE 2 KD
®R1Z g2 (ELECTRIQUE)
QR 3 DEFAUT POMPE S (DS
R{L (3 (ELECTRIQUE)
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Etablissement des équations des organes :

Fonction mise sous tension :

S5 S0 KMO KMO S5 SO
0 0 0 -
% 00 01 11 10

0 0 T, lo o o | 4
0 1 0 o | e T o |
0 1 1 o TABLEAU DE KARNAUGH
1 0 0 A
1 1 0 | KMO =5 (a5 o) L
1 1 1 O

TABLE DE VERITE

Fonction sélection auto pompe 1 :

KD1 KD2 KDS KM1 KD1 KD2
0 0 0 )
00 01 1 10
0 0 1
O 0 Q O A O
0 1 0 & KDS 1 & & 1 y
0 1 1 O TABLEAU DE KARNAUGH
1 0 0 )
1 0 1 1 KM1 = badr kde « ododa 2
= lfc!/\ ( ldél-} ‘éc(.ﬂ)

1 1 0 /.].
1 1 T | A

TABLE DE VERITE
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Fonction sélection auto pompe 2 :

KD1 KD2 KDS | KM2 KD1 KD2
0 0 0
- 00 01 11 10
0 0 1 )
o 0 o 7] O
0 1 0 O KDS 1 o A N .
0 1 1 /] TABLEAU DE KARNAUGH
1 0 0 0
1 .0 1 KM2 = leda _kdr & ledy bds
‘ @ 2 kAL( lee(/\-\ ‘2&3) L
1 1 0 /,
1 1 1 A
TABLE DE VERITE

Fonction sélection auto pompe S :

KD1 KD2

P
=
(7

KD1 KD2 | KDS

0 0 0
00 01 11 10
0 0 1 . O 0 9, 0
0 1 0 KDS
Jdo [ 7| o]~

TABLEAU DE KARNAUGH

KMS = by led s bdes ledy bdaled] 9
> bhds (kda@ Ved2)

OO'—S@QOO@

TABLE DE VERITE
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Fonction commande de I’avance :

BTS MI

TD LOGIQUE CABLEE — MACHINE A COMPACTER LES EPAVES

KMYA= A3 1. knve v

S3 S2 KMYR | KMYA
0 0 0 O
0 0 1

O
0 1 0 O
0 1 1 0
1 0 0 /|
1 0 1 O
1 1 0 O
1 1 1 O

TABLE DE VERITE

Fonction commande du recul :

KMYR:/AM./)_A((QEA 2.

S1 S4 | KMYA]KMYR

0 0 0 0

0 0 1 .

0 1 0 A

0 1 1 0

1 0 0 -

1 0 1 &

1 1 0 o

1 1 1 »
O

TABLE DE VERITE
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Fonction commande électrovanne Y1 :

KM1 | KMYA | KMYR| Y1
0 0 0 O
0 0 1 0
0 1 0 0
0 1 1 O
1 0 0 0
1 0 1 /L
1 1 0 4
1 1 1

TABLE DE VERIT?

Fonction commande électrovanne Y2 :

KNM2 | KMYA [KMYR] Y2
0 0 o | 5
0 0 1 O
0 1 o | 4
0 1 T 1 o
1 0 0

O
1 0 1

4l
1 1 0

\®\ >

TABLE DE VERITE

KMYR

KMYR

KM1 KMYA

00 01 11 10
0 Q ) N Q

1| © O é i

TABLEAU DE KARNAUGH

Y1= pma-engasr e kown 2
i bw-. (k‘“yﬂﬁk"‘?&)

KM2 KMYA

00 01 11 10
ol @1 0|2 | o

1| © = ?/ 2

TABLEAU DE KARNAUGH

Y2 = 12\”‘ L (l/Lw"’?A-l k"“‘7(’~) 2
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Fonction commande électrovanne YS :

KMS | KMYA | KMYR| YS

0 0 0 O
0 0 1 Q)
0 1 0 0
0 1 1 0

1 0 0 0

1 0 1 N

1 1 0 /]

1 1 1 /

TABLE DE VERITE

Fonction défaut pompe 1 :

Q11 | Q1-2 F1 KD1
0 0 0 ©
0 0 1 o
0 1 0 O
0 1 1 c)
1 0 0 O
1 0 1 9,
1 1 0

A
1 1 1
0

TABLE DE VERITE

KMYR

KMS KMYA

00 01 11 10

O | o | 1N | o

O @ d 1

TABLEAU DE KARNAUGH

Y8 = [pung( kearra ¢ lemvie) Z

KD1= Q. giL. FA 7
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Fonction défaut pompe 2 :

Q2-1 | Q2-2 F2 KD2
0 0 0 o
0 0 1

O
0 1 0 G
0 1 1
1 0 0 O
L 0 1 o KD2= @y (. que. F2 ]
1 1 0
A
1 1 1 0
TABLE DE VERITE

Fonction défaut pompe S :

QS-1 | QS-2 FS KDS
0 0 0 %
0 0 1 O
0 1 0 | o
0 1 1 B
1 0 0 O
1 0 1 O KDS = Qs.. @Se. FS. 9.
1 1 0 %
1 1 1 @
TABLE DE VERITE
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